

АВГУСТ

20

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1939 г. № 67 (661)

Восьмой год

издания

По сталинскому пути

ОРГАН

оргбюро обкома ВКП(б) и
оргкомитета облисполкома
по Кузнецкому району

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Наша страна стоит на пороге важнейшей политической кампании — выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Местные Советы являются органами государственной власти в краях и областях, в автономных областях, в округах, районах, в городах, селах, станицах, кишлаках, аулах и т. п. Естественно, что выборы местных Советов имеют огромное значение для жизни всей нашей страны.

Деятельность местных Советов огромна и многообразна. Они руководят подчиненными им органами управления, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение советских законов, охрану прав граждан. Они руководят местным хозяйственным и культурным строительством. В руках Советов находятся огромные денежные суммы, которые идут на социальное и культурное строительство, на местную промышленность, на благоустройство городов и селений и т. д.

Каждый советский гражданин в своем городе, районе, селе ежедневно и ежечасно видит и ощущает огромную созидательную работу, которую ведут Советы депутатов трудящихся.

Недавно на сессиях Верховных Советов РСФСР, Украинской, Белорусской, Грузинской и других союзных республик были приняты положения о выборах в Советы депутатов трудящихся.

Выборы в местные Советы будут проводиться по Сталинской Конституции. Впервые граждане Советской страны будут выбирать местные Советы на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выборы в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик уже продемонстрировали перед всем миром прочную спаянность советского народа, единство советского общества, дружбу народов, населяющих великий, многонациональный Советский Союз. На выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937 года за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало почти 90 миллионов избирателей, т. е. 98,6 проц. всех принимавших участие в голосовании. На выборах в Верховные Советы союзных республик в июне прошлого года за блок коммунистов и беспартийных голосовало 92 миллиона избирателей, т. е. 99,4 проц. всех принимавших участие в голосовании.

В этом морально-политическом единстве советского народа заключается неиссякаемая сила и несокрушимая твердость советского строя.

Предстоящая избирательная кампания будет отличаться от предыдущих своими особенностями. В течение одного дня, устанавливаемого Президиумом Верховного Совета каждой союзной республики, будут выбираться все местные Советы депутатов трудящихся, начиная от краевых и областных и кончая поселковыми и сельскими.

Сельский избиратель будет голосовать одновременно за кандидатов, выставленных в областной (или краевой) Совет, в районный и сельский Советы. В городах избиратели будут голосовать за кандидатов в областной (или краевой) и в городской Совет, а в городах, разделенных на районы, — еще и в районный Совет депутатов трудящихся. В краях или республиках, имеющих округа, избиратели будут выбирать также депутатов в окружные Советы.

От местных советских, партийных и общественных организаций потребуется энергичная работа по организации выборов, вдумчивая агитация за кандидатов, широкое разъяснение основ избирательной системы и порядка выборов.

Большую политическую прозорливость должны будут проявить партийные и общественные организации, а также коллективы рабочих и служащих, колхозников, красноармейские части, когда они на своих собраниях будут выдвигать кандидатов в депутаты.

Предстоящие выборы вольют в местные Советы новые, свежие силы. Лучших, проверенных на практике людей, до конца преданных делу Ленина—Сталина, пошлют избиратели в Советы депутатов трудящихся.

«Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР», — говорил товарищ Сталин в беседе с американским журналистом Рой Говардом, — будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти».

Выборы окажутся проверкой для всех ныне работающих местных Советов, ибо их деятельность наиболее близко соприкасается с кровными интересами населения, развитием жизни и хозяйства края, области, города, села.

«У нас, — говорил товарищ Сталин, — не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудающихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бородат ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, наше жилье более культурной?»

Вот с какой меркой подойдут миллионы избирателей к кандидатам, отбрасывая негодных и выдвигая достойных высокого звания депутата трудящихся.

Новая избирательная кампания должна послужить выполнению поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) задачи: «Неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую Конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества и дружественное сотрудничество рабочих, крестьян, интеллигенции, укреплять всемерно дружбу народов СССР, развивать и культивировать советский патриотизм».



НА СНИМКЕ: Председатель колхоза «Борьба», Новосибирского района, тов. Н. И. Коростин читает в полевой бригаде Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР. (БЮРО КЛИШЕ ОБЛАСТИ).

Колхозники изучают положение о выборах

Среди колхозников колхоза «Таежник», Шаровского сельсовета широко развернулась работа по изучению положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Агитаторы колхоза — секретарь организации ВЛКСМ тов. Кошкарев образцово поставил агитационно-массовую работу среди колхозников. Он ежедневно в бригаде проводит разъяснение избирательного закона, беседы о международном положении и о Всеобщей сельскохозяйственной выставке.

Тов. Кошкарев пользуется большим авторитетом среди колхозников, его колхозники слушают с огромным желанием, в результате такой постановки работы, колхозники сами назначают врем

яя для проведения с ними беседы. Но тов. Кошкарев не только агитатор, — он личным примером стахановской работой воодушевляет всех колхозников на быстрейшее проведение уборки и сдачи зерна государству.

Стенная газета, редактором которой является тов. Кошкарев, выходит регулярно 1 раз в пятидневку. В газете показывается опыт лучших стахановцев колхоза и резко бичуются лодыри не желающие честно работать в колхозе.

Такая постановка массово-политической работы среди колхозников дает свои результаты, — на 14 августа колхоз выполнил план уборки на 40 процентов.

И. Ш.

Плохо организована молотьба хлеба

В колхозе имени Мичурина, Подобасского сельсовета молотьба идет неудовлетворительно. Хорошо отремонтированной молотилкой БВО № 34 за 11 и 12 августа в две смены намолотили 7 тонн, тогда как должны были намолотить не меньше 32 тонн. Невыполнение установленных норм намолота зерна в этом колхозе можно объяснить тем, что на подвозке снопов к молотилке занято всего на каждого 3 брички, тогда как следовало подвозить снопы на 8—10 бричках. Только поэтому молотьба идет с большими перебоями. Одна третья столь дорогое времени проходит в ожидании подвозки снопов. К этому нужно добавить, что машинист молотилки тов. Гудков Григорий здесь не стал еще полностью хватом молотильного агрегата. По положению, машинист молотилки должен вести расста-

новку рабочей силы сам, а у него получается не так, — этим делом ведают бригадиры. Таким образом роль начальника молотильного агрегата сведена только лишь к подаче снопов в барабан и уходом за молотилкой. В результате этого расслабляется трудовая дисциплина и производственный подъем.

13 августа во время работы машинист молотилки Гудков сделал замечание колхозницам Долговой Ульяне и Черепановой Е., чтобы они лучше пропресали солому, так как с ней уходит много зерна, то Долгова сказала: «Твоего дела здесь нет указывать — мы знаем бригадиры, а ты знай свою молотилку». Иногда таких вредных рассуждений придерживаются и сами руководители колхоза. Такие позитивные темпы молотьбы угрожают срывом выполнения августовского плана хлебопоставок. Гонбачев

Работать от зари до зари

Полным ходом идет уборка в колхозе "Тасжник", Шаровского сельсовета. Колхозники и колхозницы по-большевистски борются за проведение уборки в самые сжатые сроки.

В колхозе имеется много прекрасных стахановцев и стахановок, которые систематически перевыполняют нормы выработки. Колхозница-стахановка тов. Мочалова Евдокия норму выработки на житве серпом выполняет на 120—130 процентов, Машина—стахановка 62 лет на 120 процентов, Береснева Мария—на 110 процентов.

Конюх тов. Мочалов хорошо поставил уход за лошадьми, кроме того он ежедневно работает в поле и перевыполняет норму выработки. За вторую пятидневку августа тов. Мочалов выработал 9,75 трудодня.

Все колхозники этого колхоза единогласно решили работать во время уборочной от зари до зари.

В колхозе "Майское утро"

Колхоз "Майское утро", Нижнекинерковского сельсовета по плану должен убрать всех зерновых культур 232 гектара. На 15 августа этим колхозом скопено только 88 гектар и засыпано 13.

Такая затяжка с уборочными работами прежде всего объясняется не разворотливостью самих руководителей колхоза и низкой трудовой дисциплиной некоторых колхозников.

Председатель этого колхоза тов. Устинчиков и бригадир тов. Зайцев не свидетельствуют и не правильно расставляют рабочую силу, получается так, что один и тот же колхозник за один день работает на нескольких работах.

Из-за такой неорганизованности в работе руководителей колхоза пришедший комбайн не был обеспечен мешкотарой для выгрузки зерна, а это тормозило работу комбайна. После того когда мешки были найдены бригадир заставил комбайнера останавливать машину для разгрузки зерна, несмотря на то, что зерно можно выгружать на ходу.

В колхозе до настоящего времени плохо реализуется постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания", еще не изжиты лодыри и тунеядцы, которые мешают нормальному работе колхоза.

Ярыми разлогателями трудовой дисциплины в колхозе являются Пешкова Зоя, которая за этот год заработала всего лишь 15 трудодней. Она вместо работы в колхозе занимается воровством колхозной картошки с поля.

Так же не честно относится к работе член этого колхоза Гришаев. Он зачастую не выполняет наряд бригадира и председателя.

Имея такие факты нарушения трудовой дисциплины, правление колхоза к дезорганизаторам колхозного производства никаких мер не принимает, а продолжает относиться к ним примиренчески.

Такую неорганизованность в уборочных работах надо в кратчайший срок прекратить. Правление колхоза надо в корне перестроить свою работу с тем, чтобы успешно и в короткий срок полностью закончить уборку.

В Москве, на сельскохозяйственной выставке

1 августа в городе Москве открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Она показывает огромные достижения, которые получили передовые колхозы и совхозы в социалистическом сельском хозяйстве.

После открытия выставки прошло всего лишь три дня, но ее уже посетили около ста тысяч лучших людей нашей страны. В столице для просмотра выставки ежедневно прибывают все новые и новые тысячи стахановцев сельского хозяйства. Для просмотра новой деревни присезжают за тысячи километров передовые люди промышленности, транспорта и других отраслей народного хозяйства СССР.

Выставка занимает огромную площадь, на которой прекрасно построены павильоны всех одиннадцати союзных республик, павильоны автономных республик, краев и областей, а также отдельных отраслей сельского хозяйства.

Среди всех павильонов огромным авторитетом у экскурсантов пользуется главный павильон, здесь за несколько минут можно ознакомиться как наша родина преобразилась из старого малодоходного единоличного сельского

хозяйства в крупное общественное хозяйство, несущее изобилие продуктов для многомиллионного советского народа.

Замечательно, в архитектурно построенном павильоне Узбекской Союзной Республики. Посетители видят как народы этой республики в прошлом отсталые, забитые, темные, сейчас, при советской власти, под руководством партии, добились блестящих побед в развитии промышленности сельского хозяйства, культуры и быта. С каждым годом поднимается зажиточность колхозников Узбекистана.

Экскурсанты с огромным интересом осматривают павильон Грузинской ССР, который по своему наружному и внутреннему оборудованию не имеет равного на выставке.

Народы Грузии жестоко угнетались царским правительством, несли большие бедствия и страдания, были обречены на вымирание и только советская власть создала счастье и радость трудящимся Грузии. Они под руководством партии и своего верного сына И. В. Сталина сделали незнакомую республику, — ее богатство отражено в павильоне. Павильон наполнен приятным ароматом апельсинов, лимонов, винограда и других фруктов, здесь же богатые кокони шелкового хлопка.

Большим авторитетом пользуется павильон "Сибирь", в котором ярко отражено как Сибирь из катаржной, с ее отсталым сельским хозяйством, почти совсем раньше не имеющим промышленности, сейчас волей партии превращена в индустриальный край, построен Кузнецкий металлургический комбинат имени тов. Сталина. В Кузбассе добывается много миллионов тонн угля и других полезных ископаемых.

Сельское хозяйство Сибири дает зерна больше всех Союзных Республик, а по количеству животноводства, стоит на третьем месте в СССР.

Осмотр выставки начинается в 8 часов утра и до 23 часов, посетители, попав на нее, не замечают как проходит это время, так как все, что там имеется настолько замечательно, что хочется большее и большее посмотреть богатство социалистического хозяйства.

И. Баранов.



НА СНИМКЕ: Уголок выставки. Слева—скульптура "Доярка", установленная у павильона "Сибирь".
(БЮРО КЛИШЕ ОБЛТАСС).

Чарыштинский сельсовет дороги не ремонтирует

В мае месяце постановлением обкома партии было отмечено плохое состояние дорожного строительства в нашем районе. Такое же положение по Чарыштинскому сельсовету остается и на сегодня. Чарыштинский сельсовет самостийно от этой важнейшей работы и дело пустил на самотек.

Колхозы: имени Ракоши, имени Шевченко, "Луч правды", имени Фрунзе своих заданий по дорожному строительству не выполняют, единоличники план дорожного строительства саботируют. Председатель сельского совета тов. Песчанко делом дорожного строительства не руководит, должностная секция не работает, масово-разъяснительная работа не проводится. В результате такого отношения к делу, план дорожного строительства по Чарыштинскому сельсовету сорван.

Лебедев.

"Никакой враг уже не сможет сломить наш Советский Союз. Любой агрессор разобьет свой медный лоб о Советский пограничный столб".

(Из вступительной речи В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)).



Самый устойчивый в мире пограничный знак.

Рисунок Г. Вальк (по теме Ю. Дмитриева). (БЮРО КЛИШЕ ОБЛТАСС).

Бегство чешских рабочих в Польшу

Из Варшавы передают, что 30 чехов, которых германские власти направляли в восточную Пруссию, соскочили с поезда на вокзале города Тчев (в польском коридоре). Чехи явились к польским властям и заявили, что они предпочитают находиться в польской тюрьме, чем в фашистских трудовых лагерях.

(ТАСС).

И. о. отв. редакт. И. К. Отдельнов.

УТЕРИЯ дамская сумочка, в которой находились: паспорт, часы, бюллетень, фотографии и деньги.

Нашедшего прошу возвратить за вознаграждение. Село Кузедеево, Октябрьская 7, Карпинской.

Промартели "РЕКОРД"

с. Кузедеево,
улица Кузнецкая, № 50

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу

СПЕЦИАЛИСТЫ ПИМОКАТЫ

и РАБОЧИЕ

для хозяйственных нужд
мужчины и женщины.

ПРАВЛЕНИЕ.

Доводится до сведения всех абонентов радиоузлов и Наркомсвязи, что тарифы за радиослушание с апреля месяца 1939 года установлены 4 рубля в месяц с точки индивидуального пользования и 12 рублей в месяц с точки коллективного пользования.

Абонентская плата вносится в кассу конторы связи за месяц вперед к 22 числу предшествующего месяца, за несвоевременный взнос абонплаты налагается штраф в полугодовом размере, который взыскивается в беспорном порядке.

Абонентская плата за радиоузлы и радиоточки не Наркомсвязи установлена: за радиоузлы от 80 до 390 рублей в год, и за каждую радиоточку по 24 рубля в год.

С владельцем эфирных установок абонплата установлена: за детекторный радиоприемник 5 рублей в год, за ламповый приемник коллективно-общественного пользования 75 рублей в год, индивидуального пользования 36 рублей в год.

Абонентская плата за радиоприемники вносится за квартал вперед не позднее 7-го числа первого месяца в квартале.

Основание: постановление СНК СССР от 22 апреля 1939 г. № 545.
КОНТОРА СВЯЗИ.